Situation 5 – niveau seconde

	Une entreprise réalise des escaliers à limon central métallique. Le prix de l’escalier est calculé en fonction du nombre de marches, et du nombre de plaques de fixation au sol et au mur.
Un escalier tournant de 15 marches avec 3 points de fixation est facturé 3 945 €. Un escalier en deux parties est facturé 4 540 €. Chaque partie comporte 6 marches et 2 points de fixation.
Un client souhaite réaliser un escalier droit nécessitant 2 points de fixations. Pour cela il dispose d’une largeur totale de 320 cm pour installer l’escalier, la hauteur totale est de 250 cm.
Son budget est de  3 000 €
	[image: escalier_droit_limon_central__045120800_1125_25032010.jpg]

	Problématique : Pourra- t’il réaliser son escalier avec ce budget ? 

	Thème
	Vie sociale et loisir.

	Thématique
	Aménager sa maison

	Module de formation.
	Fonctions 


Partie 1 : nombre de marche de l’escalier 
1.      En utilisant les dimensions données par le client 
a) Exprimer h en fonction de n. 
b)  Exprimer g en fonction de n. 
c) Montrer que  la formule de blondel peut s’écrire : 
[image: Retaille de appel_1]Appel n°1 : Expliquer oralement la démarche utilisée pour répondre.
2.    Vous disposez d’un  fichier Géogebra sur lequel sont représentées les fonctions  définies pour  différent de 1 par:
    et     .
A l’aide de la représentation graphique cette fonction et du logiciel, compléter le tableau de valeur suivant : 
	
	16,8 
	15,06
	14,55 
	14,19 
	…… 
	13,02 
	13,0 

	
	…… 
	……
	……
	……
	61 
	……
	68 



c) Proposer des valeurs de x pour lesquelles  56< f(x) <65
[image: Retaille de appel_1]Appel n°2 : Expliquer oralement la démarche  que vous avez utilisée  pour compléter le tableau

3. En interprétant les réponses précédentes, 
a) donner les valeurs du nombres de marches n possibles pour que l’escalier soit au norme de Blondel.
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Déplacer ou sélectionner un ou des oblets(Cir) (Raccourci=Esc) #
b

Objets libres.
@ b:x=15.06
@ c=595

@ f(x) =500/ x + 320
). Objets dépendants
@ A=(14.19,59.5)
@ ay=595
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